

Sitzungsprotokoll

zur 12. Sitzung

des **Allgemeinen Studentischen Ausschusses**

der **XIX. Legislatur**

Ort: AStA-Geschäftsstelle,
Paul-Feldner-Str. 9 in 15230 Frankfurt (Oder)

Zeit: Donnerstag, 11.02.2010, 16 Uhr (s.t.)

Sitzungsleitung: Dan Krumnow, Vorsitzender

Anwesende Referenten

*Arkadi Broitmann, Dan Krumnow, Dimitri Dukarski, Jan Henner,
Bernadette Sckeyde, Pauline Vorjohann, Tim Berthold, Nina Riedel
und der berufene Referent Julien Tirre.*

Entschuldigt fehlende Referenten

Dominika Komorowska

Unentschuldigt fehlende Referenten

Keine

Gäste

*Carsten Schirmacher (StuPa Abgeordneter) und Patrick Hankel
(Präsident des StuPa)*

Bei Abstimmungen wird JA/NEIN/ENTHALTUNG verwendet

Tagesordnung

1. Eröffnung

- 1.1. Feststellung der Beschlussfähigkeit
- 1.2. Bestimmung eines Protokollführers
- 1.3. Abstimmung über die Tagesordnung
- 1.4. Abstimmung der Protokolle der vergangenen Sitzungen

2. Fragen und Anmerkungen der Studierenden

3. Projektanträge

- 3.1. MES-Antrag zur Projektförderung

4. Nachtragshaushalt, ggf. Beschluss

5. GO-AStA, ggf. Beschluss

6. Veranstaltung zur Semestereröffnung

7. Berichte aus den Referaten

- 7.1. Finanzen
- 7.2. Öffentliches
- 7.3. ADV
- 7.4. Soziales
- 7.5. Hochschulpolitik
- 7.6. Internationales
- 7.7. Kultur
- 7.8. Sport
- 7.9. Haupt

8. Sonstiges

- 8.1. Klausurtagung in Szczecin

1. Eröffnung

Dan eröffnet die Sitzung um 16:00.

1.1. Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Beschlussfähigkeit wird mit 8 von 9 anwesenden Referenten festgestellt.

1.2. Bestimmung eines Protokollführers

Mohamed erklärt sich bereit das Protokoll anzufertigen.

1.3. Abstimmung über die Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen.

1.4. Abstimmung der Protokolle der vergangenen Sitzungen

Die Protokolle der vergangenen Sitzungen werden im Umlaufverfahren abgestimmt. Einstimmig angenommen.

2. Fragen/Anmerkungen von Studierenden

-keine-

3. Projektanträge

Der Projektantrag des MES Projektes wird vertagt, da sich kein Angehöriger zur Sitzung eingefunden hat.

Der Beschluss wird einstimmig mit (8/0/0) angenommen. Die Annahme erfolgte in öffentlicher und offener Abstimmung.

4. Nachtragshaushalt

Bernadette teilt mit, dass sich einige Konten der Höhe nach verändert haben. So z.B. wurde das Konto für das Sommerfest und die der einzelnen Referate aufgestockt. Zudem ist der Nachtragshaushalt nicht mehr von der Höhe des Semesterbeitrages abhängig. Dies hat zur Folge, dass der Nachtragshaushalt schneller angenommen werden kann.

Abstimmung der Haushaltspläne

Der Haushalt wird einstimmig mit (8/0/0) angenommen. Die Annahme erfolgte in öffentlicher und offener Abstimmung.

5.GO-AStA

Es werden in der GO-AStA einige Veränderungen vorgenommen. Diese sind auf die Erweiterung um das Nachhaltigkeitsreferates zurückzuführen. Hierzu hat Dan einen Entwurf der neuen GO-AStA ausgeteilt.

Der Entwurf wird vorbehaltlich folgender Änderungen mit (7/0/1) in öffentlicher und offener Abstimmung angenommen.

§4 Abs. 3 Satz 1 Streiche „Projekte“ Setze
„Aufgaben“

§5 Abs. 5 Füge einen neuen Absatz 5 ein mit folgendem Inhalt ein:
„In der vorlesungsfreien Zeit gilt § 14 Absatz 3.“

§ 11 – Die Änderungen in diesem Paragrafen werden nicht berücksichtigt.

§ 14 Abs. 3 Wird völlig gestrichen.

§ 21 Abs. 5 Wird durch § 14 Abs. 3 ersetzt.

6. Veranstaltungen zur Semestereröffnung

Es wird wieder eine Semestereröffnung-Party angeboten. Diese wird voraussichtlich am 13. April 2010 stattfinden. Weitere Informationen werden per Mail versendet.

7. Berichte aus den Referaten

7.1 Referat für Finanzen

Bernadette hat sich in den vergangenen Wochen mit dem Haushalt und dem Nachtragshaushalt 2010 beschäftigt. Diese wurden in dieser Sitzung schon besprochen. Mehr Informationen sind weiter oben.

7.2 Referat für Öffentliches

Arkadi teilt mit, dass er momentan an den Visitenkarten für den AStA arbeitet, diese sollen demnächst fertig sein. Zudem soll die AStA Pronto einmal wöchentlich erscheinen. Der Inhalt wird noch zusammengestellt. Bei künftigen Veranstaltungen soll die Kooperation mit dem Studentenclub Grotte wiederbelebt werden.

7.3 Referat für Allgemeine Datenverarbeitung

Der ADV Referent gibt hier noch einmal den Hinweis, dass keine Kabel oder Stecker im Büro entfernt, herausgezogen oder umgesteckt werden dürfen, außer nach der vorherigen Absprache mit dem ADV Referent.

Bei einem defekten PC ist die Ursache eine defekte Festplatte. Es wird empfohlen diese auszutauschen. Nur so kann der Rechner wieder in Stand gesetzt werden.

7.4 Referat für Soziales

Das Begrüßungsgeld für Studentinnen mit Kind wird nun doch nicht von der Universität mit finanziert. Pauline ist mit der Organisation des Stiftungsmarktes beschäftigt. Das genaue Datum wird noch bekannt gegeben.

7.5 Referat für Hochschulpolitik

Ein Treffen mit der Ministerin für Wissenschaften zwecks der Bologna Reform und des Teilzeit-Studiums fand statt. Inhaltlich geht es um die Umstrukturierung des Bachelor Studiums.

Außerdem findet am Mittwoch den 17.02.2010 um 19 Uhr eine Diskussion im Rahmen des Bürgerbündnisses ProTram statt. Interessierte Referent/innen sind herzlich eingeladen.

7.6 Referat für Internationales

Die Semestereröffnungsparty für das Sommersemester 2010 ist momentan noch in der Planung. Sobald das Konzept steht und der Veranstaltungstermin festgelegt ist gehen die Flyer in den Druck. Für den Kartenvorverkauf wird ein doodle eingerichtet in dem sich bitte alle Referenten und FSRs Angehörige eintragen sollen. Diese Informationen werden aber rechtzeitig bekannt gegeben.

7.8 Referat für Kultur

- *Dominika Komorowska ist entschuldigt abwesend* -

7.9 Referat für Sport

Während des Sommerfestes wird die Fahrradwerkstatt Räder an die Besucher verleihen und kleine Mini-Spiele veranstalten. Die diesjährige Ruderegatta wird im Rahmen einer Art „Spendenlauf“ organisiert. Die Teilnehmer müssen auf eigene Faust Sponsoren finden. Das so gesammelte Geld wird dann wie folgt verteilt: Der Gewinner erhält 40% alle anderen nur 30% von ihrem gesammelten Geld.

7.10 Hauptreferat

Im Shop sind jetzt auch Kinder T-Shirts erhältlich. Diese sind auch online über die Uni-Homepage bestellbar. Der Versand der Ware erfolgt über die Shop Mitarbeiter. Die Verträge mit der Bibliothek sind wieder erneuert worden. Inhaltlich hat sich in den Verträgen nichts geändert. Die ausgeschriebene Stelle für den AStA-Shop wurde nach Abschluss des Bewerbungsverfahrens erfolgreich besetzt. Leider sind

momentan keine Waschmarken für die Wohnheime verfügbar, da das Studentenwerk keine mehr hat. Sobald Waschmarken wieder verfügbar sind wird ein Aushang gemacht.

8. Sonstiges

8.1 Klausurtagung

Für die bevorstehende Klausurtagung des AStAs werden die Informationen per E-Mail an die Referenten des AStAs versendet.

8.2 Sonstiges

Dimitri stellt den Antrag: Die Abgeordneten des StuPa und die Referenten des AStAs dürfen eine begrenzte Menge an Artikeln für den Eigenbedarf aus AStA-Shop zu Selbstkosten erwerben. Die Menge soll auf Maximal 4 Artikel pro Person begrenzt werden.

Der Antrag wird mit 3/2/3 abgelehnt.

Jan stellt den Antrag: Es ist möglich ein T-Shirt und einen Pullover pro Person und Periode zu Selbstkosten zu erwerben.

Der Antrag wird mit 3/1/4 abgelehnt.

Bernadette stellt den Antrag: Die genannten Personen dürfen in Absprache mit dem Hauptreferenten Uni-Artikel aus dem AStA-Shop zu Selbstkosten erwerben.

Der Antrag wird mit 2/1/5 abgelehnt.

Dan schließt die Sitzung um 18:35 Uhr.

Frankfurt (Oder), den 20. Februar 2010

Dan Krumnow
Vorsitzender

Mohamed Sarhan
Protokoll